NOMBRE Y APELLIDOS

1) Un globo aerostatico situado a 100 m de altitud asciende a una
velocidad de 2 m - s*'. En ese momento, a uno de los pasajeros se

le cae el movil al intentar hacer una foto.

a) Calcula la velocidad con la que impactara contra el suelo.| 1 punto

b) ¢Cuanto tiempo durara la caida?| 1 punto

SOLUCION:
Y
’T\ %:23?(111/5)
yo=100 m J/?z __9*8*?(1“/52)

X (y = 0)

b) Lo mas facil es comenzar calculando el tiempo que tarda el movil en

caer, ya que sabemos que cuando toca el suelo y = 0:

1
Y = Yo +Vut+§§t2

1
0 =100+ 2t + E(—Q,B)tz

0 =100+ 2t — 4,9t
Multiplicando por -1 y reordenando:
0 = 4,9t* — 2t — 100
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a) v=1v,;+ gt

m m
v=2—+(-987) 4735 = —4432 m/s
S S

2) En el parque de atracciones hay un tiovivo de 3 m de radio. Desde
que se pone en marcha, tarda 5 s en alcanzar una velocidad de giro
de 1 rad - s™. Determina:

a) La aceleracion angular con la que alcanza esa velocidad

maxima. | 0,5 puntos

b) El niumero de vueltas que da hasta alcanzar dicha velocidad. | 1 punto

c) La aceleracion angular de frenado si el tiovivo se para en 6 s.

0,5 puntos
SOLUCION:
a) DATOS:
R=3m
wi=0rad/s |
~ 1=5s
wi=1radls |
e (Uf =y
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@ = @y + Wyt +—2—atz
=04+0+ : 0 2md (55)" = : 0 Zmd 2552 = 25 ra
P = S i = 5 eT T ST = goraa
- 1 vuelta
ne vueltas = 2,5 rad - - = 0,4 vueltas
2 rad

c) DATOS:
R=3m




wi=1rad/s |

wit=0radls |
*ﬁjf'—mi
t

a

0—1)rad
a = ( ;;a /s = =0,17 rad /s?

3) El movimiento de una particula viene dado por la expresién, en
unidades del S.I.:

x(t) = 3 sen (;—E t)

a) Cailcula la amplitud, el periodo y la frecuencia del movimiento.| 1 punto

b) Calcula la velocidad maxima y también la aceleracién maxima.| 1 punto

SOLUCION:

a)
x(t) = 4 sen (&@t)(m)

x(t) = @ sen t)(m)

Por comparacién entre la ecuacion general del movimiento y la de

este movimiento en concreto, obtenemos como valor para la

amplitud:
A=3m
Del mismo modo, obtenemos que:
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Vs = 3M -E’md/s =g (m/s) =4,71m/s
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4) Un avion vuela horizontalmente a v = 600 km - h™' y con una altitud
de 1 km sobre el suelo. De repente, se desprende uno de los
remaches del fuselaje ; A qué distancia del punto en que se
desprendioé sobre el plano del suelo deberan buscar los técnicos

para encontrarlo?| 2 puntos

SOLUCION:

M.R.U.

1
7 | MRUA

En primer lugar, mediante factores de conversion, dado que conocemos el
valor de la aceleracion de la gravedad en unidades del S.1., transformamos

los datos de altura y velocidad iniciales en unidades del S.1.:

kmi 1000m 1k

vp = 600 7 1T 3600s 166,67 m/s
- 1000m
ho = 1km - ————=1000m

Las ecuaciones del movimiento (tiro horizontal) son:

v, = vy = 166,67 m /58

v, = gt =-98t (m/s)

"X = Vot = 166,67t(m)

=~

y = yo +>gt? = 1000 — 4,9t2(m)




Lo que nos estan pidiendo es el alcance maximo, es decir, la distancia
recorrida a lo largo del eje X cuando el proyectil toca el suelo. En ese

instante, y = 0.

0 = 1000 — 4,9t*

49t2 =1 000
1000
t* =
4,9
t = L 14,29
KX ety

m
Xmsx = 166,67 — 14,295 = 2 380,95 m

9) Margarita Ramos es la exatleta especializada en lanzamiento de
peso que acumula mas campeonatos de Espaiia en una sola
prueba, con un total de 23. Su mejor marca (alcance) esta en 17,93
m. Suponiendo que su lanzamiento récord fue realizado con un

angulo de 45° desde 1,6 m de altura, determina la velocidad a la que

impulsé la bola. | 2 puntos

SOLUCION:

a=45

Vo=1,6m
M.R.U.A.
Xmax = 17,93 m

Xméx

ECUACIONES DEL MOVIMIENTO:

v
cos45° = -vﬂ{ = Vox = Vp * COS 45°
0




Vg '
sen45° = — == y,, = v - sen 45°
0

[V = Vgx = Vg - C0s45° (m/s)

<L

Uy = U,y + gt = vy - sen 45° — 9,8t (m/s)

X = Vot = Vg(cos45°)t (m)

=i
|

Y = Yo + voyt + = gt? = 1,6 + vo(sen 45°)t — 4,9t2(m)
La bola habra recorrido xmax = 17,93 m cuando y = 0 (toca el suelo):
0 = 1,6 + vy(sen 45°)t — 4,9t>

4,9t% — 1,6 = vy(sen 45°)t

4,9t%-1,6
(sen 45°)t = 'a (1)

Sustituyendo este valor de vo en la expresidon de x, podemos calcular t

(tiempo de vuelo, tiempo que tarda la bola en llegar al suelo):
Xmax = Vo (cO0s45°) t (m/s)

49t* — 1,6 .
(sen 4572 \OSPW

17,93 =

17,93 = (4,9t%* — 1,6) cot 45°

17,93
cot45°

=49t*—1,6

17,93
cot 45°

+ 1,6 = 4,9t4

17,93
cot 45° +1.6 — ¢2
49

17,93 .
cot45° ' 1,6
N\ 49

=i

1996 s =1
Sustituyendo el tiempo en (1):

~ 4,9-1,996° — 1,6
~ (sen 45°) - 1,996

Vg - 12,7 m/S
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